

po 80 h, a omeniti moramo, da mora delavec kupovati oglje sam, ravno tako tudi orodje in še plačevati najemščino od delavnic. Žebjarji namreč niso več domači obrtniki, temuč le delavci delodajavcev. Ker pa delodajavci radi velike konkurence spuščajo pri ceni, pada hkrati tudi plača delavcev. Kaj čuda potem, če se število delavcev leto za letom krči tako, da bi jih sedaj v Kropi morda ne našli niti 100 več.

Dočim je žebjarstvo v Kropi izgubilo do cela značaj domačega obrta, dobiti je v

kakor da jih prodajo drugim samostojnim obrtnikom, od katerih pa kupujejo navadno tudi železo in živila. Tako torej tudi ti niso na boljšem kot drugi delavci, ki ne delajo na svoje, ampak le kot uslužbenci delodajavčevi.

Drug kraj, kjer žebjarstvo še ni popolnoma izginilo, a je vendar gotovo, da v par letih o njem ne bode več sledu, če se razmere ne predrugačijo, leži proti severu velike kranjske ravnine ob južnem vznožju Karavank.<sup>1)</sup> V Zgornji in Srednji Beli



Domači obrti na Kranjskem: Žebjarna v Kropi.

Iz „Die österr.-ung. Monarchie in Wort und Bild.“ Kärnten und Krain.

Kamni gorici še sedaj šest družin, v katerih je še ostal domači obrt v pravem pomenu besede.<sup>1)</sup> Brez obrtnega lista, a tudi brez pomočnikov izdelujejo še nadalje na svojo pest žeblje ter imajo nekateri izmed njih svoje delavnice, drugi pa tuje najete. Oče, mati, sorodniki in otroci, dostikrat v starosti 10 do 14 let, kujejo, dokler je kaj dela, neprestano ob nakovalu. Prosti dnevi so jim le nedelje in prazniki. Vendar svojih izdelkov ne morejo drugače spraviti v denar,

je še danes dobiti kmetovavcev, ki se pečajo postransko tudi z žebjarstvom, kadar jim čas pripušča. Sezona v njihovem obrtu se prične jeseni, ko je žito spravljeno v žitnice in krompir izkopan, ter traja toliko časa, dokler spomladi ne skopni sneg; tedaj je treba zamenjati kladivo s plugom. Delavnice so postavljene ob vodi „Bela“, katera goni mala kolesca za kovaške mehove. Tudi tukaj je bilo nekdanj živahno življenje, a danes se peča s kovaštvom le še sedem

<sup>1)</sup> „Heimarbeit in Österreich.“ Wien 1901.

<sup>1)</sup> „Heimarbeit in Österreich.“ Wien 1901.